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A legújabb nemzeti parancs
(Ky) A pénzügyminiszter kiadta 

a legújabb nemzeti parancsot. Ta­
karékoskodni, takarékoskodni min­
den vonalon anyaggal, pénzzel egy­
aránt I A takarékosság a mai súlyos 
időkben nem csupán az egyén, a 
család legjobban felfogott érdekét 
szolgálja, hanem az országét, a kö 
zösségét is.

A pénzzel való takarékossággal 
elérjük azt, hogy ha nem vásáro­
lunk felesleges, vagy egy kis le­
mondással nélkülözhető dolgokat, 
igy ezt az anyagot ott lehet majd 
felhasználni, ahol arra a legnagyobb 
szükség van. Háborúban pl. nagyon 
kihivja maga ellen a kritikát a fi­
toktató fényűzés, a hivalkodó luxus, 
mert ennek az anyagát is népi cik­
kek és szükségletek készítésére lehet 
és kell foiditani. Akiknek pl. a múlt 
világháborúban alkalmuk volt a 
Német Birodalom városaiban meg­
fordulni, meglepetve tapasztaltuk 
magyarok, hogy az emberek, bele­
értve a nőket is, nem öltöznek az­
zal a feltűnő eleganciával, mint ná­
lunk, de ezzel szemben nem is le­
hetett látni rongyos ruháju embe­
reket, de mezítlábasokat sem sehol, 
még nyáron sem. Mindenki egy­
szerűen volt öltözve, de jól. Ezt a 
megfelelő anyagelosztásnak köszön­
hették a németek, meg annak, hogy 
a nemzeti szolidaritás érzete a né­
met társadalmi osztályokban jobban 
ki van fejlődve, mint nálunk, igy a 
nemzettestvér javára való lemondás 
•tt nem is olyan nehéz feladat a gaz­
dagok számára. Főként pedig nem 
nehéz akkor, amidőn nagy nemzeti 
célok elérése érdekében kívánja meg 
a közösség a lemondást.

De a németeknél a cipő sem olyan 
nagy probléma mint nálunk és ezzel 
is nagy megtakarításokat értek el 
a német családok. Németországban 
már a múlt világháború előtt is na­
gyon fejlett fapapucsgyártó ipar 
volt. Ha az ember belépett egy né­
met udvarba, a folyosón az ajtó 
előtt ott sorakoztak egymás mellett 
a fapapucsok. Megolvastuk és már 
tudtuk, hány tagból áll a család, 
mert minden családtagnak volt egy 
pár fapapucsa. Benn a szobában 
könnyű nemezpapucs volt a lábu­
kon (mint a japánoknak), ezt egy kis 
ügyeskedéssel bárki házilag elké­
szíthette, s a fapapucsba akkor dugta 
bele a lábát, amidőn a szobából ki­

lépett, de akkor minden esetben s 
az udvaron senki sem ment végig 
fapapucs nélkül. Elképzelhető, hogy 
mennyi bőrt takarítottak meg ilyen 
módon. De hozzá kell tennünk, hogy 
a kis városka vagyonos polgármes­
tere sem röstelte a fapapucsot, ami 
ugyebár magyar viszonylatban szin­
te elképzelhetetlen.

Hja, az igazi takarékosság ötle­
tessé és leleményessé teszi az em­
bereket.

Egy Hollandiában tanult teológus 
beszélte, hogy amidőn egy gazdag 
holland családnál vendégségben vol­
tak s gramofonszóra táncoltak, a 
házikisasszony nem engedte, hogy 
a magyarok váltsák a gramofontűt. 
Mikor ennek oka iránt érdeklődtek, 
azt mondta, hogy a magyarok pa­
zarlók, eldobják a tűt, pedig az na­
gyon jó szolgálatot tesz a cipősa­
rokba beverve. Egy alkalommal 
megkérdeztem Balogh Elemér re­
formátus püspököt, aki sokat uta­
zott Skóciában, vájjon rászolgáltak-e 
a skótok arra a sok hülye viccre, 
ami róluk kering a világban ? Azt 
felelte, hogy egyáltalában nem. Ta­
karékosok, de nem zsugoriak s ép­
pen takarékosságuk teszi számukra 
lehetővé, hogy hatalmas összegeket 
adományozzanak nemes célokra.

Ismertünk mi itt embereket, akik 
a cseh megszállás alatt igényüket 
lefokozták, az olcsó fajtájú cigaret­
tákat szívták és a megtakarított kü­
lönbözet öszszegét magyar nemzeti 
célokra fordították.

A takarékosságot nem foghatjuk 
fel áldozat gyanánt, mert a meg­
takarított összeg későbbi időben 
ugyancsak a mi, vagy családunk 
érdekét fogja szolgálni az ország 
érdekének szolgálata mellett. Fi­
gyeljük meg csak jól, hogy magya­
rázza a közellátási miniszter a pénz­
zel való takarékosság mai jelentő­
ségét :

,A háborús viszonyok egyik sa­
játossága, hogy minden csökkenő 
irányzatot mutat, de a pénz szapo­
rodik. Ez a szaporodás azonban nem 
jelenti a pénz romlását is, de még­
is vigyáznunk kell arra, hogy eset­
leg ilyen irányba ne vezessen. És 
ebből a szempontból van rendkívül 
nagy fontossága a pénzzel való ta­
karékosságnak, a tőkegyűjtésnek. A 
háborús konjunktúra következtében 
sok helyen megnövekszik a pénz 

által képviselt vásárló erő. Ez az 
elhelyezkedést keres, de mivel a há­
ború következtében a gazdasági ja­
vak termelése természetesen csök­
ken, mert a termelési lehetőségeket 
és a kapacitást tulnyomórészben a 
háború, a hadianyagtermelés veszi 
igénybe, ez a kóválygó vásárlóerő 
elindul és romboló munkát végez a 
közgazdasági életben. Pedig nagyon 
fontos hivatás vár reá az átmeneti 
gazdasági életben, a gazdasági élet 
háború által lerombolt épületének 
felépítésében. De ezt a szerepet csak 
akkor töltheti be, ha nem kóvályog 
a gazdasági életben, ha nem rejtő­
zik el — hogy úgy mondjam — a 
szalmazsákokban, hanem belemegy 
a gazdasági élet folyamatába, hogy 
azt táplálja, erősítse ; ha különböző 
utakon és módokon, a biztositási 
szervezet, a pénzintézeti szervezet, 
az állami hiteligények kielégítése 
utján belemegy a gazdasági életbe, 
hogy ott érvényesítse a termelő 
hatását addig is, amig eljut igazi 
fontos szerepének, az átmeneti gaz­
dasági életben való szerepének be­
töltéséhez.

Ma már mintegy 700 millió pen­
gőre tehető a Magyarországon 
tezaurált pénz összege. A Magyar 
Nemzeti Banknak azért kell annyi 
bankjegyet kibocsájtani, mert az 
emberek félreteszik, zsebükben őrzik, 
— de ugyanakkor persze beszélnek 
a bankjegyszaporitás ellen. Gondol­
jon csak mindenki arra, milyen nagy 
hatása volna a gazdasági életre 
annak, ha ez a 700 millió pengő a 
hitelszövetkezet valamelyik ágazata 
útján visszatérne a gazdasági életbe 
és csökkenthetné ezzel az összeg­
gel a forgalomba hozott bankjegyek 
mennyiségét. Vannak azonban, akik 
otthon szeretik tartogatni a pénzt 
azzal a gondolattal, hogy legyen 
kéznél, ha majd valamilyen alkalom 
nyílik például földvásárlásra. Nem 
gondolnak az ilyenek arra, hogy ha 
a szövetkezetnél vagy a pénzinté­
zeteknél helyezik el a pénzüket, 
amikor vásárlási lehetőségük nyí­
lik, éppen úgy bármikor igénybe 
vehetik. “

Szinte megdöbbentő, hogy 700 
millió pengő hever otthon a „ha­
risnyaszárakban". ahelyett, hogy 
kamatozva az ország gazdasági 
életét szolgálná.

Az anyaggal való takarékosságra 
vonatkozóan csak azt jegyezzük 
meg, hogy a csont, rongy, ócskát 
vas gyűjtés már békében is jó üzle- 
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vplt s Cséryék a budapesti szemét­
ből milliókat szedtek ki a koksz­
darabkák, faforgácsok, csontok és 
rongyok stb. kiválogatásáyal. Ma 
még a kiürült gyufaskatulyát sem 
volna szabad eldobni, mert össze­
gyűjtve jó szolgálatot tesz mint alá- 
gyújtó.

Gróf Révay Istvánt és 
Farkas Gézát választot­

ták felsőházi tagokká
Birs-Hootvármegye törrényhalóstgl biiott- 

sága folyó bó 10 ón rendkívül közgyűlést 
tartott, amelynek legérd ekeaebb tárgya a 
felsőházba két rendes ós kót póttagnak vá­
lasztása vo't. A választás igen nagy érdek­
lődés közepstte ráj ött le, a bizctts'gi tagok 
csak nem teljes stámbin felvonultak a köz­
gyűlésre, ott láttunk otyanokat is, akiket csu­
pán a kivételes esemény vonzott

A törvényhatósági birottság közgyűlési 
elölt tiz órakor a kiagjü éa ü t össze, amely­
nek napirendjén 324 ügv szerepelt, lu'nyo 
mórésst kisebb jelentőségű községi Ügyek. A 
gyű'és során egy adott eset kapcsán felszó­
lalt dr. Kmoskó Béla bizottsági tag s azt 
indítványozta, hogy az egyelőre egyeaitett 
vármegye kát részébe az invesztíciókat a két 
rész adózási teherviselésének arányában tel­
jesítsék a az esetleges kü'ömbözetet p-dig 
tartsák nyilván, illetve Írják az i letékes rész 
javára. Ezzel az c'Járáisal lényegesen meg 
fog könnyebbülni • két rész szétválasztása 
alkalmával a vagyoni elszámolás Ezen indít­
vány megtételére a szintén egyelőre egyesí­
tett Nlgrád és Hootmegye szétválásaiéra 
során tápasztalt (szsméivesen tapasztalt, mert 
az elszámolást végző bizottságnak tagja volt) 
nagy nehézségek indították s felszólalásának 
csupán csak az a célja, hogyha elérkezik az 
az idő, hogy a ma még egyesített két vár­
megyei rész megkezdheti önálló életé*,  a 
ketté választás anyagi része a legsimábban 
legyen végrehajtható.

A megyegyűlSs dr. Kmoskó Béla fejtege­
tését ssemelláthstö figyelemmel hallgatta s 
elhatározta az erre vonatkozó statisztikai 
adatvezetést.

A kisgyű'és jóváhagyta Láva város 1943 
évi közgyűlését 85 százalékos pótadóval.

A törvényhatósági bizottság közgyűését 
fél 12 órakor nyitotta meg Thuróczy Károly 
főispán A főjegyző ismertette a felsőházi 
tagok választásának technikai keresztülvitelét, 
majd annak gyorsabb lebonyo'itására két 
szavazatssedő bizottságot alakítottak. As egyik 
bizottság a főispán hivatali helyiségében dr. 
Kmoskó Bélé kir. közjegyző, bizottsági tag, 
a másik bizottság as alispán hivatali helyi­
ségében Pauer Jenő ny. erdöfötanácios 
(Nagymaros) bizottaági tag elnökletével mű­
ködött.

A titkos szavasás eredménye a rendes 
tagoknál: gróf Révay István 79. Farkas 
Gésa (rétsági földbirtokos, a Bsrs Hontvár- 
megyei Gazdasági Egyesület elnöke) 61, 
Juhász Ernő zsemlén kisgazda 27, dr. Sál- 
kovssky Jenő ipolysági kir. közjegyző 20, 
Belázsy Dezső egegi plébános 14, Szalay 
Kálmán kékesei-i kisgazda 1 és Juhász János 
1 szavszatot nyert.

A póttagok választásánál a szavazási ered­
mény: Kovács Síbestyén József psrőcsénvi 
lelkész 64. ifjú Kiss István töhöli kiaaazda 52/ 
Balázay Dezső 9, Somogyi Béla 8, Szalay 
Kálmán 7, Pracbár István 6, dr. Sslkovszky 
Jenő 4, Ssalay János 1, dr. Ordódy András 
1, Nagy Gyula 1 szavazat.

A asavasás eredménye alapján a főispán 
gróf Révay Istvánt éa Farkas Gésát felsőházi 
rendes tagokul. Kovács Sebestyén Józsefet 
és ifjú Kiss Istvánt feleőhási póttagokul mag­
választottaknak jelantette ki, majd üdvözlő 
beszédei intézett hossáluk. Sok szerencsét 
kívánt működésükhöz. Tartsák szemeiéit — 

mondotta a főispán —, hogy első a hazai 
Sohase feledkezzenek meg a virtnegyéröl, 
amely megválasztotta őket ós maradjanak hű 
fiai továbbra is, aminthogy érdekeiért eddig 
is oly hűségeken működtek.

A*  főispin "üdvözli ' szavait ós a törvény­
hatósági bizottság bizalmát a megválasztottak 
nevében gróf Révay Iitvau köszönte meg. 
Mi nem vagyunk idegenek a közéletben —- 
mondotté többek között. — Tudjuk, hogy mi 
a közéleti műnké követelménye, de most 
ujy érezzüh hogy erőnket fel kell fokozni 
az uj felsda'okra. Köszönjük a főispán ur 
buzditó szavait, amelyek mindég előttünk 
lógnak lebegni. A korszerű fejődés utján 
kell ma járni és a testületeket is a körevetű 
fejlődés gondolataival kell teliteni, de ennek 
megfonto'tsággal kell párosulnia. A parlament 
munkájában ez z megfontoltság a feladata a 
lelsöháznak. Amidőn a felsőházba beme 
tyűnk, ezeket a szempontokat betartjuk. A 
'elsőhíz feladata a po'itlkal túlzások lefara­
gása is, ds a maradiság ellen is küldenie 
leli. Az általános tetszéssel fogadott beszé­
det gróf Révay litván azzal az Ígérettel fe­
jezte be, bogy mind a négyen rendelkező­
iére fognak ál ni síülővármegyéjüknek.

A közgyű és ezután áttért a tárgysorozat 
ovábbi részének tárgya'ásáre. Csatlakozott 
(Jogvármegye átiratához a törvényhatóságok 
tulajdonában levő laktanyák adómentessége 
is a Budapestre hivatalosan felrendelt köz- 
tisz viselők nepidijának felemelése érdekében. 
E határozta megkeresni a kormányt Sient 
László király napjának nemzeti üneppé nyil­
vánítása és a székesfőváros ősi msgyar 
,Buda*  nevének visszaállítása ügyében. E ha­
tározta Schubert Tódor indilvánvára a vm. 
isstviselöknek — a mai rendkivüi Időkben 

odaadó lelkes munkásságáért — karscsonyi 
legélyezését. Ejyhinguin kimonda, hogy a 
vármegyei pénzeket esik a megyebeli pénz 
intézetekben helyezi el. A lévai, ipolysági és 
verebélyi tüdóbetetgondoróknak három évi 
beosztással 15 000 pengőt, a vármegyei ne 
mibeteg gondozó intézet (elállításához 2.500 
pengőt szsvssott meg. Végül nyugdíj ügye­
set tárgyalt.

Ipolysági mozaikképek
Mielőtt as ipo'ysígi Bil'ársi sso'gálat buzgó 

ügyvezetőjével: Birsei Atosnéval tartott be­
szélgetésünkre rátérnék, adassák hála mind­
annyiunk leikéből Annak, akinek gondolatá­
ból megszületett a Bajtársi Szolgálat I

M irt világrázó időkben különösen nagy tud 
lenni a lélek, tud lemondani, áldozatot hozni, 
de ezeket egységesíteni, közös siolgálstbe 
egy céllá, egy ideállá tenni olyen feladat, 
mint amilyen volt a víznek, tűznek ée acél­
nak összetételéből a gőzgép feltalálása.

A Bajtársi Szolgálatot szimboiláló e ha­
talmas gépet a soha kinem alvó tűz: a 
szeretet hajtja. Működése ezért oly kifogás­
talan.

Ámde, most már beszéljen a B. Sa. 
lelkes ügyvezetője:

— „Most az ipolysági hadbavonu'tak hoz­
zátartozóit látogatjuk. A helyszínén végzünk 
környezettanulmányt, hogy megállapíthassuk, 
ki milyen mértékben szerül támogatásra. Bi­
zony sok helyen meghat egy egy asszonyká­
nak a szerénysége. Tegnap is azt mondja 
•gy egyik: Szegény vagyok, de talán van 
tőlem még szegényebb is, talán annak lesse­
nek adni . . . Megnyugtattuk, hogy gondunk 
van mindenkire.*

Hetenként kétszer tartunk munkanapot, 
mikor as összeszedett anyagokból játékokat 
készítünk a gyerekeknek. Csinálunk emlék­
tárgyakat ie, melyeket a B. Sz. javára érté­
kesítünk. Minden második pénteken a Ka- 
asinó helyiségeiben tea-estélyeket rendesünk, 
amelyeken Ipolysági uriasszonyok felváltva 
végzik a háziasszonyi teendőket. Ezen esté­
lyek jövedelme szintén a Bajtársi szolgálaté.

Téliakciónkra beszereztünk tűzifát, burgo­
nyát, babot, ruhaneműt éa a gyerekek számára 
édességeket. A karácsonyi ünnepélyt decem­
ber 20-án délután a vármegyeháza nagyter­
mében fogjak megrendezni.*

. . . S amikor a szeretetnek e jóságos 
megnyilatkozásait hallgatom, szinte látom 
megnőni, felemelkedni s telmegnsztoaulni a 
B, S i. á'dosatoa niunkáját, látom a dolgos 
kezeket, amelyek'a gyermekek karácsonyát, 
a családi szeretet nagy estéjévé, s megváltás 
nagy ssent ünnepévé varázsolják ... Ez 
érsom magamban, belül azt a bo’dogságot, 
amely a gyermeki sziveket ekkor befogja 
tölteni; azt a boldogságot, amely •’ kié 
Jktuika által ihletett lelkek sseretetadomá - 
nyaiból, a a buzgó hölgyek szorgalmából fog 
fakadói . . . Ssinte látom a ragyogó, gyer­
meki szemekből a bálát feléjük áradni . . . 
És látom a hldag orosz téli fronton őrt álló 
adta apákat is, akik akkor lélekben biztosan 
itthon lesznek egy pillanatra, szeretteik kö­
zött ... D« hazagondolnak majd a sebe­
sültjeink s rokkantjaink is, akik akkor a kór­
házakban, a nagy karácsonyfa alatt, a ssent 
estén talán még fájdalmat sem fognak érezni.

Ipolyság e'ső rokkant ja Valent József 
akkorra már Isten segítségével haza jöo. Egy 
hős a sok közül. A Don melletti harcokban 
vesztette el egyik karját és kapott egyik 
lábára au'yoi sebst. A Tabán utcában lakó 
édesanyját meglátogatta a B Sz. ügyveze­
tője, hogy megvigaeiteji.

— ,S moodja csak nénikém, ha pénze 
volna, mit venne rajta és küldene a József 
'iának I" Tudakolta ki, amit tudni akart.

— Egy kié élelmet. Valemi szalámi félét 
és cukorkát, mert nem dohányzik a fiam. 
Aztán egy pár komótcipöt, hogyha lelép majd 
a földre, melegben Itheseen a lába, az a 
fájós lába . . Rrmegte el a néni.

A Bajtársi Sto'gálat pedig mind|árt — a 
maga pónsén — beszerezte és elküldte a 
rokkant bejtársnak a mondottakat a budipesti 
M srgitssigeti O toprdía sebészeti kórházba, 
ahonnan már a válasz mégis érkezett. S igy 
hangzik :

.Bijtársi Szolgálati
Igazán mesörü lem a meglepetésnek szánt 

csomagnak. N :m is tudom hogyan köszönjem 
meg a Bajtársi szolgálatnak ezen hazafias 
ajándékát. Éo a hazánek szolgáltam kün a 
fronton és a sors úgy hozta, h'gy áldozatot 
kellett hoznom, ezt ie örömmel hoztam, mert 
ezt minden jó magyarnak kötelessége a ha­
zával szemben, sőt többet is he kell az 
életet it á'dotni kell. A B íjtársi szolgálatnak 
további jó kivánstgomat kívánom ezen szor­
galmas munkájukért. Hazafias üdvözlettel 
Valent József.*

Es a levél legszebb, legtisztább tükre as 
együttérzésnek és legszebb szimbóluma a 
külső és belső front szétszakilhatlsn egysé­
gének.

Fonjam-e gondolataimat még tovább abba 
a csokorba, melynek virágai ott nyílnak a 
nemes lelkekben ée szeretettől izzó szivek­
ben? Hit kiülné hűm kifejezni ast as ér­
zést, amellyel a B. Sz. hölgyei kötik Valent 
József rokkant számára a meleg pullóvert, 
mint újabb meglepetést Karácsonyra. Mert 
Isten segitségével hazajön és itthon less, 
amig állásba nem jut. Mert kórházi tartózko­
dása alatt Valent Jóssefet már előkészítették 
a polgári iskola 2 osztályára, hogy olyan 
állást kaphasson, ahol majd nem érzi any- 
nyira elveastett karjának hiányát . . .

Hí a szeretetnek ilyen melegével nyújtjuk 
kezünket katonáink és hozsátartosóink felé, 
és ha az elvesztett karok helyett sok-sok kar 
siet segitaégéra rokkant hőseinknek, akkor e 
szerétéiből megszületik majd a Krisztusi fele­
baráti szeretet, mely diadalmaskodói fog a 
földön éz átölelve összetartja a Benne bízókét.

Testvéri Állj meg azért és feszesen tisz­
telegj a Bajtársi Siolgálat előtti

F. J.

DIÁK TÁNCVIZSGA. Nigy sikerrel zaj­
lott la a diákok láacrizsgája. Bskény Ltszlóné 
tánctanárnő betanításával szebbnól-ssebb be­
mutató táncok élénkítették a jól sikerült 
vizsgát. A bemutatók előtt harcoló honvédőink­
nek adóztak a résztvevők. A szülők és a 
tanárok minden tekintetben elégedettek a 
tánckursussal.
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A leleplezett
Sztalin-orgona
(Honvéd haditudósító század. 
ÓVÁRI-ÓSS IOZSEF zászlós)

Valahol i Don mellett.
A június vágta megindult áltatános nagy 

támadta óta egyre visszatérő jellegzetessége 
■ magyar arcvonalszakaszon dúló szovjet- 
támadásoknak * sűrű tömejbeo bevetett ne­
héz gyalogsági tegyverik használata. A vö­
rös hadsereg nagymértékben alkalmazza a 
kis-, közép- és égiszén nagykaliberü akná­
kat, amellett, hogy védekezésében igen tok 
nehéz-géppuskára és nehézputkára támaszko­
dik, a géppisztoyok tömegéről is a könnyű 
golyószórókról nem is beszélve.

Van azonban az oroszoknak egy nemrég 
használatos ui és veszedelmes fegyvere, az 
úgynevezett „Kstyuska*,  amelyet a baka­
humor „Szt«lin-ort'oná“- nak nevezett el. 
Sokszor halhattuk emlegetni a „Sztalin- 
orgoná"-*,  hsditudósitásokban sokszor olvas- 
hittünk róla, részletek azonban mindeddig 
nem váltak iimereteisé erről az uj’ajta vö­
rös fegyverről

Ennek meg ie van a magyarázati. A 
,Katyuskát“ ugyanis kezelőszemélyzetével 
együtt a legáthatolhstatlsn i1b legsűrűbb ti­
tokzatosság veszi körfii. Művödéin, berende­
zése, még a vörös hadsereg vezérkari tisztjei 
előtt is hélpecrétes tilok. Tatu a .Kalyuska*,  
•melyet nemcaak, hogy érioteni, nézni, de 
megköze iteni sem rzsbad, sem tisztnek, sem 
legénységnek. Aki a könyörtelenül szigorú 
tabu törvényt megszegi, azonnal, a helyszí­
nen, minden küön bíráskodás nélkül halállal 
bűnhődik. Hogy a ,Kityuzka“ titkát meg­
őrizzék, a vörösök elképzelhetetlenül messze 
mentek az óvatosságban. Kezelőszemélyzetét 
a legnagyobb titokban képezték ki és az 
embereket a kommunista párt legmegbízha­
tóbb, hétpróbás tagjaiból válogatták össze. 
Kiképzésük során valamennyiüknek külön 
esküt kellett tenniök, amellyel megfogadták, 
hogy inkább elpusztulnak, alávetik magukat 
a legnagyobb kínzásoknak is, de a ,Ka- 
tyuska*  titkát el n»m áru’jak. Abban az 
eaatben pedig, ha „Kstyuska*  közvetlen ve­
szedelembe kerü ne, a ná uk levő robbanó­
anyaggal felrobbantják, mieött ez ellenség 
kezébe kerühetne.

Annyira féltették a vörösök ezt a fegyvert, 
hogy a terrpen is, a küönböző arcvonsl- 
szakaazokoo csak a legválságosabb helyse­
tekben alkalmazták, akkkor Is csak szórvá­
nyosan. A „Kstyuska*  pádéul egy-két soro­
zatnál többet nemigen szokott lőni egy-egy 
helyen. Az illető arcvonalszakaaz parancsno­
kának sincs tudomása arról, hogy a „Ká­
tyúiké" tüzelőállásba érkezett, hanem leg­
többször ö is csak a „Kstyuska11 lövedékei­
nek jellegzetes robbanásaitól tudja meg, 
hogy a nehéz fegyver munkában van Pár 
percnyi tüzelés után a „Katyuská t“ éppolyan 
gyorsan, ahogy hozták, elviszik tüzelőáilásá- 
ból, uehogy az ellenség bemérhesse a tüzelő­
állást és igy megsemmisíthesse a féltett és 
drága fegyvert.

Hiába volt azonban minden óvatosság, 
körültekintés ás titokzatosság, a „Katyuská- 
böl*  két példány mégis esek magyar késre 
került as egyik ütközetben. Az előretelt 
bolsevista gárdaezredeket — a vörös hadse­
reg elitjeit — a megsemmisítés veszélye fe­
nyegette az elszántan és keményen előretörő 
honvéd csapatok rohamvállalkotásai után. 
Mint utolsó mentség érkezett állásba két 
„Sztálin orgona'. Egy önfeláldozó őrmester, 
mit sem törődve a rendkívül heves, tüze ős­
sel, a ssinte záporozó aknákkal, kis csapa­
tával bátran előretört az itt keletre hajló Don 
mentén, a dombok oltalma alatt és oldal­
támadással rajtaütöttek két „Sztálin-orgonán". 
A meglepett vörösöknek a védekezésre sem 
volt idejük már és igy a két veszedelmes 
fegyver épen és sértetienül került magyar 
késre.

Lássuk esek után, mi is as a „Satalin- 
orgona". Lényegében véve ujrendazerű akna­
vető, amelyből rekétaszerűen, egy sínrend­
szerről több aknát lőnek ki. A csövet tehát 

sin helyettesit’. Nyolc ilyen sin van egymás 
mellett a „Sztalin-orgonán", de vannak két , 
három és négysorosak Is, vagyis tizenhat, 
huizonnégy és harminckétlövttüek. As egyes 
lövedékeket gyors egymáiutánban sülik el 
különleges berendezés segítségével, a robba­
nások tehát géppuskaizerűen követik egymást. 
Egy harminckétlövetü „Sstslin-orgona" körül­
belül 200— 260 méter sugaru körben fejti ki 
hatásár, ameiy as aknáéval teljesen megegye­
zik, itt azonban meg is állapíthatjuk, hogy 
erkölcsi hatása jóval nagyobb a valóságos 
hatásánál, tehát inkább kellemetlen hangjá­
val, mint szilánkjaival hat.

Ma, hogy a „Kalyuska" körül terjengő 
tilokfátyol szétfoszlott, izétfosziottak siók a 
legendák ie, amelyek a , Ksty uskárói" a 
harcoló csapatok között keringtek. A „Ká­
tyúiké" ma már sokat veszitatt virazserejó 
bői és nem is okos különöiebb meglepetést, 
ha egyik másik arcvonslszakaszon felhangzik 
a „Sitalin orgona" rekedt ugatása. Legfel­
jebb, ha valamelyik öreg frontróka odadör- 
mögi táráénak :

— Orgonáimk már Sstaíin elvtársik ...

KOIONFÉLÉK ■
— AZ EGÉSZ ORSZÁG hódolattal étbe 

tártaién szeretettel köszöntötte Kormányzó 
Urunkat névünnepe alkalmából. Az egész 
nemzet imádsága szállt a Mindenható elé, 
hogy országgyarapitó bölcs kormányzónkat 
tartsa meg a magyar nemzet örömére az em­
beri kor legvégső határáig. Léva város mik- 
lóanspi ünnepélyét a Levente Egyesület ren­
deste meg drcsrr.ber 5-én este a volt Orient 
mozgó helyiségében. Az ünnepélyt a Levente 
Egyesület fúvós zenekara nyitotta meg a 
magyar Hiszekegy eljátszásává1, mtjd a Lo­
sonci indulót játszotta Csicsó Jlnos zene­
oktató vezetésével, ismert jó képességével. 
Dr. Korpás László leventeegyesüleli elnök az 
ünneplő közönséget köszöntötte és méltatta 
Kormányzó Urunk measzelátását a fényesen 
bevált levente intézmény megalakításának 
elrendeléséné'. A Lévai Zeneegylet zenekara 
két nagyszerűen előadott zenemüvei szere­
pelt. Kodály: HSry Jlnos intermezzo és 
Bioi Dicu: Njitányát játszotta Schind'er 
Rezső karnagy vezetésével. A közönság lel­
kes tapsaival fejezte ki elismerését a pom­
pás zeneegyüttesnek. Az ünnepi beszédet uj 
szónok, Komjáthy Lajos tábori lelkész, a lé­
vai evangélikus egyházközség uj lelkipásztora 
mondta. Költői szépségek csillogtak a Kor­
mányzó történelmi alakját méltató beszéd­
ben. Az állami tanítóképző intézet iljúságá- 
nak énekkara K eiazner Pál tanítóképző inté­
teti tanár vezetésével két Kodály dal tökéle­
tes tolmácsolásával gazdagította eddigi sikereit. 
Majd Boross J:nő ötödéves tanítójelölt sza­
valta el bensőséges átérzéssel Kenaaiey 
Bála: Horthy Miklós című költeményét, ez­
után pedig Csinger József: Honvéd Hiszek- 
agy-ét Drdoa Gy. ifjú levente vezető szavalta 
lendülettel. A lélekemelő ücnepélyt a közönség 
Himnusz éneke fejezte be, a levente zenekar 
kíséretével. Másnap, december hatodikén a 
hitfelekezetek templomaiban ünnepélyes isten­
tiszteleteket tartottak.

— KONFERENCIA A lévai ref. Arvaház 
körzeti konfereee;ájs I. hó 15 én lesz az 
rgybázközaég tanácstermében. Kezdete d. e. 
9 órakor. Eöadók: dr. Ecssdy Alsdár, Ne- 
hézy Károly, Tóth Kálmán és Silga Dezső.

— ADVENTI EST. A lévai ref. ifjúság 
S. D. G. csoportja ma este 6 órai kezdettel 
a ref. egyházközség tanácstermében ádventi 
műsoros estét rendez jelenetekkel, énekszá­
mokkal, szavalatokkal és e'öadással. Ugyan­
akkor eladásra kerünek a Ref. Nöegylet 
tagjai által a karácsonyi felsegélyazésre ké­
szített kézimunkák is.

— KINEVEZÉS A Kormányzó ur vitéz 
háti Berkó István ezredes földieket, az ismert­
nevű katonai írót tábornokká nevezte ki.

— MA ELŐADÁS A KÁT. KÖRBEN. A 
Lévai Katolitus Körten szA. C. lévai kultur- 
bizottsága as elmúlt vasárnap folytatta a 
cselédmentéa—nemzetmentés címen indított 
előadássorozatát, amelyet Láva hatóikul tár 
ssdslma feltücő nagy figyelemre méltat. 
Thury Lajos hittanár alőidtia, amelyben a 
könnyelműen kötött házasságok és ennek 
következménye gyanánt a szaporodó elválá­
sok probiémájávil foglalkozol*,  má y be­
nyomást keltett. Mstzer Gabriella Kalász 
titkárnő le kashsngu előadásiban az ideális 
katolikus női eszmény kia'akitksávsl foglal­
kozol s a nőkork erőteljes bekapciolását 
sürgette a rzociá ii mánkaközösségekbe. A 
gimnázium ifjúsági énekksrának szép ének­
számai, alkalmi szavalat és egy sajtó per- 
szi'lrvs, a lélekmérgetö ujrá; okról egészí­
tette ki a uűsort. — Ma este félhat órai 
kezdettel M achak litván p'ébáros, szentszéki 
tanécros tart előadást az Actió Catholika idei 
témák őréből kisérő műsort az ál1, líceum 
adja. Belépődíj nincs Z ró előadás.

— ÚJABB ADOMÁNYOK A VÖRÖSKE­
RESZT CÉLJAIRA. A Törvényhatósági Iako- 
lánkivüli Népművelési Bizottság által rendezett 
Népi Ért rend*zéiébő:  301 pengő, a Lévai 
Ksth. Kör Ku tűzestjének rendezéséből 150 
pengő, a Lóv.i Ipiroaolvasókör Kulturszak- 
osztályánsk Dalestjéből 100 pengő, a nyír- 
ágai vidám összejövetel rerdezéréböi 3050 
pengő. Há’ás szívvel mondunk köszönetét a 
vezetőségek ilyen hathatós támogatásáért s 
kérjük vármegyénk összes egyeaü éti vezetői*,  
gondoljanak szeretettel a haza védelmében 
megsebesült és megbetegedett hős fiaink 
egészségének visszaál'itésíra, a támogassák 
még hathatósabban a Vöröskereszt munkáját. 
A Vezetőség.

— FELHÍVÁS Nagy elfoglaltságomra való 
tekintettel felkérem a hozzám útbaigazításé rá 
fordu ó érdeklődőket, hogy ezentúl csakis 
hétköznrp d e. 10—12 között keressenek tel 
lakásomon. Természetesen ez a kérésem a 
vidékiekre nem vonatkoeik. Közlöm egyúttal 
azt is, hogy vöröskrreszlea ügyben ezentúl 
csak válaizbélyeges levelekre válaszolok. 
Schubert Tcdorné vmegyei vöröskereaates 
önk. főápolónő.

— VÖRÖSKERESZTES ÁPOLÓNŐK FI­
GYELMÉBE Újabb rendelet szerint nemcsak 
mind-n vöröakr resztes hivatásos, de mieden 
vöröskeresztes önkéntes ápo'ónönek is szük­
sége van a IV. po'g. iskolai végzettségre. 
Enélkül ezentúl csakis vöröskeresztes önk. 
.segédápo'.óaö*  lehet minden u|abb jelent­
kező a nincs jogositva arra, hogy as önk. 
ápolónői jelvényt viselhesse, a nem nyerhet 
harctéri beosztást. A hiányos végzettségű 
jelentkezőkön segíteni akarva, a helykeli 
állami po'g. isk. igazgatója Geöcze Bertalan 
nsgv megértéssel, s hazafias lelkesedéssel 
1943 január hó első napjaiban a IV. polg. 
tananyagának gyorsabb s mágia alapos át­
vétele céljából rövid, előkészítő tanfolyamot 
irdiltat. A Ku'tuszminisztériumben pádig 
kieszközölte. hogy a személyenként lizetendő 
szokásos 56 pengő leiretése ezúttal ne 
legyen kötelező. Miután a je'entkezök számá­
ról, a eddigi végzettségükről a Ku'tuizmi- 
nisstériumba jelentést kell tenni, csak is a 
dicember 15-ig jelentkezőket vésésük figye­
lembe. Jelentkezni lehet: Schubert Tódorné 
vármegyti vöröekeresztes önk. főápolónősél.

— AZ IPOLYSÁGI CREDO ÉS OLTÁR­
EGYESÜLET közös gyűlésén megható mó­
don buciüiott Petreasé! János esperestől, 
akit a Hsreegprimás Udvardra helyezett át. 
Dr. Ssabó Tivadar méltatta a távozónak soha 
el nem mu'ó érdemeit, Fircher J. pedig ez 
alkalomra irt Uj ösvény előtt című versét 
adta elő könnyes megilletődéssel. — Ipolyság 
kit. társadalma, a ka*,  egyházközség, az 
egyes ka*,  egyletek, a Srivgárde, a Klosv, a 
Kalász, a Dolgozó Lányok egylete, az O tár­
egylet, a Ka*,  iljusági egylet a Credo dac. 
6 én ünnepélyesen fogadta és üdvözölte uj 
lelkipásztorát, as Udverdról álhelyezell dr. 
Merlwart Gábor esp. plébánost és ől meleg 
szeretetéröl biatoaitva kérte Isten 'áldását 
működésére.
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Uj 
nemzetvédelmi keresztesek.

A Kormányzó Ur november 7. napján kelt 
elhatározásával az alább felsoroltaknak a 
Nemzetvédelmi Keresztet adományozta:

(A lévaiaknál nem tüntettük fel a városnevet 
E névsorba felvettük a Léváról elköltözött? 
két is)

Ifj. Akács József, néhai Albert József Ipoly­
ság Ákossy Árpád, Bacsa Béla, Bajkai Sándor 
Barsendréd, Baka Béla Oroszka Bakó Gyula 
Barsendréd, Baja Bda Tőre, Zs Balázs János 
és ifj. Balázs János Nagyod, Baranya Béla, 
Baranyi Károly Felsővárad, Bathó Ferenc 
Pózba, Bácsi István Kispest, Báró Lajos 
Barsendréd, Bella Antal, Bella János, Berky 
Péter Budapest, Berky János Budapest, Berky 
József Budapest, Besse Dezső Barsbese, Béres 
József, Béres Sándor, Bodony Lajos Nagy­
salló, Bogyó József, Boldis Imre, dezseri 
Boleman Iván.dr. Bottka Ernő Kispest, Bolka 
István Kissáró, Breznai Pál, Bucz János Nagy­
salló, ifj Bucsek Gyula, Bús Bjla, Bús József, 
Czimmer Győző, néhai ifj Cdmer László 
Kiskálna Csáky István Kelenye, id. Csányi 
István Nána Csiffaryjenő Nemespann Csókás 
Kálmán Gyula, Csuhor Gáspár Ujbars. Csutlii 
Ilona Nemespann, Csuvara László, Dalmadi 
István Bimbula, Dalnoky Árpád Kisóvár, Danis 
László Zsemlén D?kány Endre, Dohány István, 
Dohány Lajos. Dóka Sándor, Dóka Vilmos, 
néhai Dolegh Ferenc Hontkiskér. Dóra Lajos 
Kissalló Drapcsat Lajos. Drobni Ede, Faragó 
József, Fábián József Szalatnya, Felyó Pál 
Egeg. Foltán Viktor, id Fránya István Frem- 
mer János Komárom Frtusz János G iái Géza 
Nemesoroszi. ifj Gachall Kálmán Barsendréd, 
Gasparetz Béla, Gazsó János FelsőgyőrÖd, 
Gazsó József Kissalló, Gaál Dezső, Gaál János 
Nagysalló, dr. Gál József Kispest, Gápel 
János Kisgyekenyes. Gegöl Géza Kistompa, 
Géczy Lajos Kiskálna, Gilányi József Fdső- 
szecse, Ghiilányi Péter. Gombkötő Nándor 
Csánk, Grapka Mihály, Gresnyár István Ter­
genye, Gabik László Kiskálna, Gyarmat' Lajos 
Felsőszecse. Gyurina András, ifj Gyuris Jó­
zsef, Gyürky Ernő Halasi Balázs Alsógyőröd, 
Halász Jinos Bori. Hamran Ferenc Kiskálna, 
néhai Haniszkó János Nagykálna, Hanuska 
István Nagvkalna Hara Pál István Garamlök, 
Harrach József Domony, Harangozó István 
Nagysáró, Haskó Károly Nagykálna, Hivalla 
Gyula FelsőgyőrÖd, Havala Lajos Felsőgyő­
rÖd, Havala Vilmos FelsőgyőrÖd Havranek 
Miklós Drégelypalánk Hámornyik János. Há­
mornyik Jánosné. Hoffmann Árpád, Hoksza 
István Kistompa, Homola János Felsőszecse 
ifj. Hornyák János Zsemlér, Hornyák József 
Zsemlér. Hornyák Vilmos Zsemlér, Horváth 
Balázs Bori, Horváth Imre, Horváth István 
Garamszentgyörgy. Horváth János, Horváth 
János Nemetszőgyén, Horváth Zoltán Bori, 
Hraskó János, Hribik Ilona.

— GYÁSZHIREK. Konkoly-Thega Gyula 
címletei államtitkár, a Központi Statisitikai 
Hivatal oy. elnöke 66 éves korában Buda- 
pBiten elhunyt. Konkoly-Thege Gyula elnöke 
volt a Budip?sten azákelő Birsvármegyei 
Rgjeiül bíoí Ír, amely a fe'saabadu'ás után aa 
ő vezetésével hozta haza a lévai 48 as 
nemzetőrség lobogóját, amelyet a csth meg- 
szállái alatt as egyrifilet őrzött. — Dávid 
János ny. gazdasági főintéző hoisz«s és kinoi 
szenvedés után muokás életének 58. évében 
elhunyt. Földi porrészeit f. hó 10 én helyez­
ték örök nyugalomra a kórház halottas há­
zából a rk egyház szertartása szerint, 
őszinte részvét mellett.

— AZ IPOLYSÁGI SZONDY GYÖRGY- 
GIMNÁZIUM Mtria-kongresúc'éja karácsonyi 
könyvvásárt rendű d'cimbjr 13—20 között
* gimniaiumban V iaárra kerülnek • Csrda 
Aa a Sít. István Tárau'at vallátos, tudomá­
nyos és szakirodalmi tárgyú könyvei.

— REGŐSÖK. A lévai lícium regös csa­
pata Poór Sándor vezetéaével Oroukán tar­
tott nagysikerű regős estet.

— MA NYÍLIK MEG a „Stékely Kará­
csonyi Kíállitás* 1 as Irgalmia Nővérek Inté­
seiében.

Storosewojo visszafoglalása
Alig jött fői a nap a Don folyó fölött, 
Eldördült az ágyú s a tüzér újra töltött.

Nem látni még semmit, köd ül a Don partján, 
Most tűnik fel a nap a vörös eg alján.

Ropognak az ágyuk remeg a föld belé, 
Szaladnak a muszkák félve hátra felé.

Jönnek a vadászok meg a sok bombázó, 
Hogy futnak a muszkák látni is megrázó.

Mennek a csomagok jobbra is meg balra, 
A széjjel ugrasztott Timosenko hadra.

Lángol már a falu mindenütt füst-felhő
A hátrafutásban a komisszár az első.

Nem pattogtatja most hosszú kancsukáját. 
Menti ahogy tudja becstelen irháját.

Nincs is nyugta néki muszáj már futnia, 
Mert a sarkában van Botond, Sárkány fia.

Itt a sok harckocsi megannyi szörnyeteg, 
Zudul a muszkára pusztító fergeteg.

Nincsen maradása sehol a muszkának, 
Mert a magyar fiuk mindenkit levágnak.

Elértük a falut ott szól a géppuska, 
Egyhalomba van már ezer halott muszka.

Van is öröm ottan, sok a hadizsákmány. 
Megszedi most magát Botond, meg a Sárkány.

Megindult a nyomás Északról és Délről, 
Kiirtják a muszkát a Don könyökéből.

Lassan elcsendesül minden körülöttünk,
Még a nap is szebben ragyog most fölöttünk.

Szépen ragyog a nap, fényes a sugara, 
A magyar hősöknek csillog e glória.

Archangelszkoje, 1942 szept. 21.
ASZÓDI ZOLTÁN hdp. őrm.

— ÁRVAEST. A lévai ref árvsház f. hó 
15 éD, kedden este fél 7 őrsi kezdette! az 
sgyházközság tanácstermében az árvák, vala­
mint dr. Eciedy Aladár tahitótfaíuai lelki­
pásztor közreműködésével árva estet rendez, 
melyre a híveket, az árvaház jóakaróit, vala­
mint a szeretet-muokák iránt érdeklődőket 
szívesen várja. Belépő'.diJ nincs, önkéntes 
adományokat az árvák karácsonyi felruhV 
zására hálával fogadnak.

— AZ IPOLYSÁGI LEVENTE EGYESÜ 
LET a Kormányzó ü- tiszteletére december 
5 én ünnrpélvt rendezett. A Magyar H szek- 
egy után dr. PdrháC3 I nre. a Ievest* *egy6sü-  
>et elnöke mondott ünnepi beszédet éa küldte 
el a közönség bódolatát a királyi város. Az 
ünnepély változatos műsorán szavalatok, zon- 
goraBzámok, tárcák, katonanóták és indu'ók 
szerepeltek. A gimnáziumi énekkar és sza- 
valékótus is adott nehány tartalmas számot. 
Itt mutatkozott be a most alakult levente­
zenekar is. A műsor a Himeuss hangjaival 
ért véget.

— NAGYSIKERŰ PEDAGÓGIAI SZEMI­
NÁRIUM LÉVÁN A kir. tanfelügyelőtég 
Livin a Léva városi éa járási tanítók rá 
száré átfogóaikerű pedagógiai szemináriutrol 
rendezett A sretnináriumot dr. Hencz Aurél 
kir. tanfellgyelő nyitotta meg. R(mutatott 
arra, hogy küönösen a mostani uj világért 
folyó harcban van nagy jelentősége a nemaet- 
nevalők fokozottabb és felelöaaégteljesebb 
munkájára. A mai háborúnak 2 frontja van. 
A kü'sö front híreit biztosan megnyerik 
honvédeink. A belső front győzedelmes harci­
nak megvívása ■ falu szellemi vezetőinek 
kötelessége. Ne beszéljünk az itthon hozandó 
áldozatokról. Adóiatokat csak a messze 
főidőn küldő honvédeink hoznak ériünk. A 
mi kötelességünk a falu népében a hitel 
tartani és az iakoliban kötelességeinket fo­
kozatosan teljesíteni. Lehet, hogy helyzetünk 
még nehezebb less, de a nagy cél érdekében 
nagyobb a muskakedvünk ia Horváth Dóra 
a levente leányok intézményét, Kist Pál az 
iskolsfelügyső feladatait, Pekarik Vilmos a 
iellemnevelést ismertették sikere*  e'ö idusaik­
ban. Kitűnő mintatanitásokat tartottak Nigai
M. Gizella, Du-nyi György gyakorió iskolai 
és Palóci Géza ciánki tanítók.

— TALÁLTAK egy pír férfi bőrkesztyűt, 
a rendőrkapitányságon átvehető.

A háborúra való tekintettel. ..
A párkánynána - lévai vasúti vonalon 
történt kedden este az alábbi epizód. 
Egy sebesült katona a kórházból uta­
zott hasa, s mivel a harmadik osztó 
lyon nem volt hely, a második osztály 
folyosóján húzta meg magát. Jött a 
kalauz és felhivta a katonát vagy 
fizessen rá a jegyre, vagy pedig men­
jen át a harmadik osztályba. A ka­
tona azt felelte hogy amikor felszállt, 
akkor nem volt hely a harmadik 
osztályú kocsiban, most pedig golyó­
val a lábában nem tud olyan gyor­
san átszállni, amilyen kis ideig áll 
a vonat. A tárgyalásba az egyik utas 
is beleszólt és kifogásolta, hogy a ka­
lauz molesztálja a katonát — Hja, 
kérem — mondta a kalauz, nekem 
ellenöröm is van, aki felügyel arra, 
hogy betartom-e a szabályokat. — 
Hat ez az kérem, helyben vagyunk! 
A Máv igazgatóságának a háborúra 
való tekintettel olyan rendelkezést kel­
lene kiadni, amely lehetővé tenné azt, 
hogy a sebesütt katonákkal szemben 
a kalauzok hasonló esetekben elnézek 
lehetnének és ne kelljen tartaniok az 
ellenőrök Damoklész- kardjától.

— AZ ARVAHÁZ KARÁCSONYA. Dacam- 
ber 20-án, vtaárnap délután 4 érakor tart­
ják * Stefánia Arvihíz kis lakói karácsonyi 
üonepiégüiet, melyre há’ás szeretettel meg­
hívják jótevőiket. Belépődíj niccsen.

— MEGINDUL A HARC AZ EGYKÉ 
ELLEN. Nemzetünk táji sebe az egyke. Faj­
tánk évről évre fogy. Tálén seholsem olyan 
fájó es, mint itt a nyelvhitároa. Van közié,, 
ahol három év Óta nőm volt születő*.  32 
községben a tiz évi apadás 3-tól csaknem 
15% ig terjed. Van, ahol 130 haláozáaaal 
szemben, 10 év alatt, csak 50 születés volt. 
Ez igy nem m.hst tovább I Vármegyénk 
■liipánja elhatározta, hogy minden eszkőtzel 
ialveszi ellene a harcot éa addig is, mig tör­
vényes intézkedést tudunk kiharcolni, a ren­
delkezésére álló törvényes erővel mindent ti 
lóg követni a szerencsétlen tor*  feltartózta­
tására. Ehhez szüksége van, hogy kikutassa 
az egyke okait éa történetét és ehhsi kéri a 
vármegye le készeinek, taoitóinak, jegyaöinek 
is mindazoknak, akiknek e kérdi*  fáj, a 
támogatáaát, miért ia ez ügyben Lévára, a 
vármegyeház kistermébe, folyó hó 17-én 
délelőtt tél tizenkettő órára, értakezletet hi­
vott össee.

— ELFOGOTT TOLVAJOK. A rendőrség 
Preisich Naudorné karára elkövetett áikulcaos 
lopta büntette miatt inditott bűnügyben a 
tettejt Velebri Báléné azül. Gubán Margit 
lévai lakost, az O.oaz S indorné kárára el­
követett lopis büntette miatt inditott bűn­
ügyben a tetteseket Nímeth Géza éa Vigh 
Mihály kitkálnai lakosok azemélyébea kinyo­
mozta és letartóztatta és az ipo’yaági kir. 
ügyészséghez kisértette. Sranaiky Bernét ká­
rára elkövetett lopás bűntette miatt inditott 
bűnügyben a fiatalkorú tetteseket kinyomozta 
és a fiatalkorúak biróaágának átadta.

— A VÁRMEGYÉI NÉPMŰVELÉSI TIT­
KÁRI HIVATAL f, évi decstnbsr 1 vei a kir 
tanfelügyelőaégrői a Varmegyehálára (tőid-, 
szint 3 az.) költözőit, ahol Djka S tudor 
vérm. népművelési titkár intés! az iskolán- 
kívüli népművelés ügyeit a hirata'on órák 
alatt. Telefon: 231.

nle8ál|apitásunk szerint csütör-
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— A LÉVAI UJ EVANGÉLIKUS LEL­

KÉSZ BEIKTATÁSA. Az elmúlt vasárnap 
iktatta be tisztségébe a lévai evangélikus 
egyházközség uj lelkészét, Komjáthy Lajos 
volt enyingi missziós lelkészt. Komjáthy La­
jost tudvalévőén még a nyár folyamán egy­
hangú határoséiul hivta meg lelkészén! az 
egyházközség, de a lelkész harctéri azolgá- 
lata miatt csak most foglalhatta el uj állá­
sát. Az uj lelkészt dr Csengődy Lajos salgó­
tarjáni lelkész, a nógrád hont-barsi egyház­
megye esperese iktatta be, mélyen szántó 
ünnepi beszéd utár. átadván neki Islkéazi s 
egyházközség vezetői szimbólumait, a bibliát, 
a temp'om ku'csát és az egyházközség pe­
csétjét. Eiután Komjáthy Lajos mondta el a 
azósaékről bekössönlő beszédét, melynek 
ttxtuaa a szentirás eme szavai voltak: A 
szombatjaimat megtartsátok és a házamat 
tiszteljétek. Komjáthy Lajos kiváló képességű 
szónok, beszéde mély benyomást keltett. As 
Isten és a haza szolgálatára buzdította uj 
híveit és a megfáradtakat lelki üdü'ésre a 
templomba hivta Az oltári szolgálat aorán 
dr. Csengődy Lajos esperes külön könyör­
gést mondott a Kormányzó űrért, a harco'ó 
katonákért és a lévai evangélikus egyház­
község volt lelkészéért. A b-iktatás szertar­
tása a Himnusz elénekiéaével nyert befeje­
zést. A-.után az egyházközség díszközgyűlést 
tartott. Dinéi Zoltán egyházközségi másod­
felügyelő, eluök üdvözölte a honvédség, a 
hatóságok, az egyházak kü döttségeit és a 
hivőket, majd dr. Csengődy L’jos esperes 
intéseit beszédet a beiktatott lelkészhez, ki­
tartást, lelkesedést és az Itten segítségét 
kívánta az uj lelkészre várakozó feladatok 
elvégzésének munkájához és azt kívánta, hogy 
a lévai evangé'ikua egyházközség meghívó 
levelében foglaltak vájanak a magyar haza 
ós az egyház boldogságára E után a kül­
döttségek a beiktatott uj le készt ödvöiö.tér. 
Elsőnek dr Kmoskó B ile, a rk. egyházköz­
ség világi elnöke fidvözö te Beszídábsn rá­
mutatott arra, hogy Láva legnépesébb egy­
házközsége mindig a legszebb testvériségben 
ás béktbin ét a többi keresztény egyházak­
kal, arra kérte az uj evengé'ikus lelkészt, 
hogy ezt a hagyományos békességet szol­
gája tovább ő is s ennek a reményében 
köszönti. Czsglédy Pál ref. esp trés-lelkész 
üdvözlő beszédében rámuUtott «rra, hogy a 
református és az evangélikus egyház együtt­
működése a protestáns gondolatból fakadó 
szent misszió és az egyetértő munkából nem­
csak az egyháznak, hanem a nemzetnek is 
haszna lesz. Dr. Ctengödy Lajos esperes e«- 
u’án felo vasta K>rdos Gyula pflipök, az ev. 
lelkészi kör elnökének üdvözlő levelét, aki 
főpásstoii áldását küldi az uj lévai lelkész­
nek. Bölöni Bikó Zoltán árvsszéki elnök 
Bars-Hont vármegye közönségének üdvözle­
tét tolmácsolta. Bestédében rámutatott arra, 
hogy az egyház «6 a vármegye kapcsolata 
még Szent István királyunk idejéből szarma­
lik, amidőn az árvák és özvegyek islápolá- 
sát az egyház látta el. Ma már ez csak jog­
történeti emlék, mert ezt a faladatot a vár­
megyei árvstzékek látják el, de azért az 
egyház sem szüntette be teljesen ebbeli 
munkáját s e munkásságában a beiktatott 
lelkész mindenkor azámilhat a vármegye 
támogatására. Láva m. város üdvözletét dr. 
Lehotzky Brúnó polgármester fejelte ki és 
ebben azt hangoztatta, hogy Komjáthy Lajos 
iránti bizalma még a kaposvári együttmükö 
déaből származik. A kis egyházközség is tud 
negyet alkotni, ha hiveiben és vezetőiben 
akarat és lelkesedés van. Bízik abban, hogy 
az uj lelkésszel Láva közélete Is kiváló mun­
kást fog nyerni. Kern Oizkár egyházközségi 
pénztáros az egyházközség tanácsa, tiszt­
viselői és a hívők nevében köszöntötte az uj 
lelkészt. Megállapította, hogy a százéves lévai 
evangélikus sgyházközség uj határkőhöz ér­
kezett és biztató reménységgel indul az uj 
század felé vezető utón. Miláo János ciánki 
lelkész, barsi kőrlelkész, a lelkészi kar ne­
vében üdvözölte Komjáthy Lajost ős a reá 
váró nagy feladstokat váró te. Komjáthy La­
jos megindult hangon mondott kössönetet az 
üdvözlésekért Többek között azt mondotta, 
hogy templomépitő helyről jött ide, itt is 
temp'omot akar ópiteui, eleven, lelki templo­
mot akar építeni as Urnák. Ulját egyenesen 
ás igazságosan kívánja járm. Munkájához, 

tmelyet mint msgyar ember és lelkész fog 
végezni, kéri a vármegye, a város és hívei­
tek megértő támogatását. Dr. Csengődy La­
jos esperes eru’án a nyugalomba vonul 
tsperes-lelkésr, Bkndy Eedre egyházépitő 
isidig és elévü'hetetlen érdemeiről emléke­
zett meg s ezt » esperes indítványára a 
díszközgyűlés jegyzőkönyvében örökitelte 
neg. A díszközgyűlés a Stőiét elénekiéaével 
fejeződött be.

— A POSTA FIGYELMEZTETÉSE. A m. 
kir. postevezérigasgatóság a posUtorgalom 
korlátozásával és a karácsonyi forgalom le­
bonyolításával kapcsolatban a közönség 
figyelmét az alábbiakra hívja fel. A posta­
hivatalok kedd és csütörtöki nspokoi további 
íntéskedésig csomagokat nem vehetnek fel, 
kivételt képeznek a hivatalos, a gyógyszer­
tartalmú és tábori postai csomagok. Decem­
ber 15 töl minden Budapestre szóló csoma­
got bérmentesíteni kell, tehát ettől az időtől 
kezdödöíeg Budapestre porlós csomagot nem 
lehet feladni. Tábori postához a jövőben 
áruminta küldemények nem küldhetők, ellen­
ben a zöldszioű szelvényes tábori postai 
levelezőlappal havonkint 1 drb. 2 kg.-os 
csomagot lehet feladni. A csomag legfeljebb 
1 kg. élelmiszert tartalmazhat, továbbá a 
csomagban legfeljebb 200 gr. dohány, vagy 
300 drb. cigaretta, illetve 50 darab aaivar 
vagy egyéb kisebb közszükségleti cikk lehet. 
Gyufát kü'dsni nem azabad. A feladók a 
romlandó tartalmú csomagokat ne közvetle­
nül ez ünnepek elölt, hanem lehetőleg 
december hó 16 ig adják postára. A csoma­
gokra a feladók a saját címüket ia Írják te', 
a cimiratot a csomag burkolatára tartóaan 
erősítsék fel és lehelő eg a cimirat máso’alát 
a csomagban is helyezzék el. A ciomagok 
tartalmát mind a csomagon, mind a szállitő- 
leváleu részletesen kell feltűntetni, nem ele­
gendő a tartalom általános megjelölése pl. 
„élelmiszer, vagy vegyes', helyette « tartal­
mát részletezni kell, pl. csirke, 1 liter bor- 
1 kg. kscaa stb. Tekintettel a háborús vi­
szonyokra és az ünnepek alatti nagy forga­
lomra a közönség a karácsonyi és újévi, 
pusztán udvariassági gre'u’ációk feladásától 
lehetőleg tartózkodjék.

— TI JÓ GYERMEKEK, kiknek a Jó Isten 
meghagyta a meleg, szerető szülői otthont, 
gondoljatok az azt nélkü öző kis árvákra, 
próbáljatok mosolyt varázsolni arcaikra, hogy 
a szent estén feledjék árvaságukét. Küldjé­
tek ni a megunt játékaitokat, mesáskönyvei- 
teket, kinőtt cipőeskéiteket és ruhácskáitokat 
a lévai árvahásba. (Fájl-tér 1.)

— GYŰJTÉS A HARCOLÓK KARÁCSO­
NYÁRA. D.'cember 14—15 és 16 áu Láván 
a Vöröskereszt, a LeveBte Eryssüht és « 
Bajtársi Szolgá'at kiküldöttei felkeresik a kö­
zönséget harcoló honvédeink éa azok hoscá- 
tartozói karácsonyi azeratetcaomsgjainak gyűj­
tése céljából s célszerű ajándékokat kérnek. A 
falragaszok felsoroják, hogy mit adjunk 
Micdenki fog taláni otthon valamit, amit erre 
a célra felajánlhat. Nyiijansk meg a magyar 
síivek I

— VÁJJON KI VESZTETTE EL ? A rend­
őrségi közlemények az utóbbi időben a lég 
kü őnbözőbb do gok találását jelenük Léván. 
Ds hogy valaki 13 kg lisztet veszítsen el, 
arra bizonyara nem volt pé'da még a legbő­
ségesebb időkben sem Mist 13 kg lisztet 
találtak, tulajdonosa átveheti a rendőrségen. 
Akár mindjárt ia el lehetne küldeni az átvz- 
héznsk, tulajdonosa aligha fog érte je eot- 
kezni. Azt ö tudja, hogy miért nem I

— A BARSBARACSKAI állami népiskola 
kedves mflso u M ku'ás-estet rendezett, mely­
nek olyan nagy sikere vo’t, hogy azt más­
nap meg kellett ismételni. A bevételt a fron­
ton küzdő katonák ksrécionyi szeretetcso- 
magjsira fotdllja.

— A SZMKE VEREBÉLYI szórvány­
népfőiskolája nem január, hanem február 
3-án kezdődik.

— HÍREK A SZMKE BÖL. Zselizen Rsa- 
ner Káro'y és dr. Csillag Lajos, Kismányán 
Dubovszky Káro'y, Valkházán Dubovszky 
Károly és Dömötör Sándor, Vámosladányban 
Koncz Dssső ás Akucs István tartottak 
nemzetpolitikai előadásokat.

— TRAKTORTANFOLYAM. A Kisalföldi 
Mezőgazdasági Kamara rendezésében január
11-én  Győrött meiőgaadisági gépkeaelő 
(traktorkeaelő) tanfolyam nyiiik meg. Jelent­
kezést elfogad és bővebb felvilágosítással 
szolgál a Kamara Győr vm-i Kirendeltsége, 
Győr, Vármegyeháza II. emelet 18.

— A MAGYAR ERŐ képes hetilap leg­
újabb száma különös érdeklődésre tarthat 
számol. Bő felvilágosítást nyújt arról, hogy 
mi történik Spanyolországban, A’rikában, 
Ispánban és a világ többi államaiban. Elő­
kelő helyet szentel a hstcéren küzdő hon­
védőink tegyverlényeinek Is a lep harctéri 
rajiolója.

— DISZNÓÖLÉSRE RIZS A közellátási 
miniszter körrendeletben értesítette a törvény­
hatóságok vezetőit és a közellátási kormány­
biztosokat, hogy a vidéki őstermelő lakosság 
részére a küszöbön álló disznóölési szezonra 
megfelelő mennyiségű rizsről gondoskodott 
A rendelet szeriot az őstermelők, akik a 
disznóölési rizsre igényt tartanak, szükség­
letüket hatósági ku sláa utján szereahetik 
be. A kiutalás ellenérlékeképen az igényt- 
tartó őstermelők megállapított mennyiségű 
finomlisztet kötelesek besiolgáhatni. A be- 
szolgáltatási arány: 1 kg rizs ellenében 2 kg 
fehérbszt.

— A SERTÉ3HIZLALÁS engedélyezésével 
s közellátásügyi miniszter ast a célt akarta 
e'érci, hogy minél több legyen az önellátó 
hástsrtások száma és mindenki számára 
lehetővé váljék a saját maga és a családja 
■zámára szükséges zsiradék és sertéshús be­
szerzése. A közellátásügyi miniszternek ezt 
az intézkedését akarják most egyel rémhir- 
Urjentök megakadályozni azzal, bogy valót­
lan híreket terjesztenek a beszolgáltatandó 
zsiradék mennyiségéről, a magánosok által 
hizlalt sertések lefog aiásáról, a-zoknik köz­
vágóhídon való levágásáról és lenyutásáról- 
Mindezekkel a rémhírekkel izemben a Köz­
ellátási H vatal lévai kirendeltsége közli, hogy 
azoknak senki hitelt ne adjon, mert a sertés 
hizlaláséról kiadóit rendelet mi is érvényben 
van és marad is. A magánfogyasztásra 
kerülő esriésok levágását szabályozó rendelet 
pontosan e'őirts, mennyi zsiradékot kel! a 
hislalónsk baszo’gáitalni. Ez a mennyiség aa 
első sertésnél 3 kg, a továbbiaknál 6 kg 
Etenfe’ü semmiféle egyéb IsidSii köto'ezett- 
ség nem lesz. Azok a hirek is valótlanok, 
hogy a sertést közvágóhídon ke1! levágni, 
továbbá meg kell nyúzni és a bőrét beszol­
gáltatni. A magánvágitáioknál llyenfále meg­
kötöttségek nincsenek. A rámhirterjrsztöknek 
t'hit senki hitelt ne adjon és leghelyesebben 
teszi, ha azokat a hitóságok kezére juttatja.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Hargitai György és Veszelálc 

Emma fia György Imre — Kovács János és Jakab 
Ilona leánya Ibolya Erzsébet — Matulányi Béla és 
Jurik Erzsébet leánya Erzsébet — Mózes Pál és 
Csajághy Emília leánya Erzsébet Mária — Kurcslnka 
Imre és Kürti Margit leánya Gabrieilla Mária — 
Sabik István és Hármán Mária fia István Ferenc — 
Szladicsek András es Vazala Irén leánya Ilona

HÁZASSÁGOK. Csernák Gyula r. kát. és Krausz 
Gizella r. kát — Szoldán Ferenc Sándor r. kst. és 
Poprácz Ilona r. kát — dr. Pokoly István ref. és 
Vida Kiara ref.

HALÁLESETEK. Simegh József 4 hetes — Dávid 
János 58 eves — Csikkel József 22 éves.

Ipolyság anyakönyvi bejegyzései
SZÜLETÉS: Sebestyén Imre Thuránszky Irén 

leány Veronika.
HÁZASSÁG Vitéz Duska József rk. Sziller Ilona rk.
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— A KARÁCSONYI éjféli misévél 
KAPCSOLATOS RENDELKEZÉS. XII. Piui 
pápi 1940 bán ■ karácsonyi éjféli sientmi- 
■éte von«tko»ől«g ■ következőképpen ren- 
delkeiett: Minden államben, ahol a várható 
légitámadások miitt sátánként e'sOtétitési 
óvóintézkedéaeket kell végrehajtani, ai egyea 
Ordináriusok megengedhetik, hogy a saékea- 
egyháaakban ée plébániatemplomokban az 
éjfélkor mondani erokott srentmiee már ka- 
ráceony vigi'iájának délutánján elmondaisék 
úgy, hogy a miié befejezése után még legyen 
idő az elsötétítés megkerdéséig. Más templo­
mok éráméra is adhatnak az Ordináriusok 
engedélyt, ba azokban ősi szokás, vagy pá­
pai engedély alapján szoktak éjféli misét 
mondani. Az a pap, aki ezt a délutáni vagy 
eati misét mondja, másnap karácsony Ünne­
pén csak két misét mondhat, ha éjiéitől 
kezdve nem evett, nem ivott semmit. Délu­
táni, vagy esli mise előtt 4 őrével kell a 
szentmiséhez szükséges bojtot megkezdeni. 
Azok a bivek, akik eien a szentmisén részt- 
vesznek, eleget tesznek a karácsonyi mise­
hallgatás kötelezettségének; ezen a misén 
áldozhatnak is a hivek, ba megelőzőleg 4 
órán at semmit sem ettek, sem nem ittak 
éa áldozhatnék még akkor is. ha ugyanazon 
nap reggelén, vagy délelőttjén már egyszer 
áldoztak. He azonban valaki drc. 24-én a 
délutáni, vagy esti misén áldozott, dec. 25-én 
már nem áldozhat. Ahol az elsötétités lehet­
séges és a szükséges óvóintézkedések vég­
rehajthatók, olt minden akadály nélkül lehet 
karácsonykor éjféli szentmisét mondani.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak és jóbarátoknak, akik 

felejthetetlen férjem, illetve édesapánk elhunyta 
alkalmából fájdalmunkat bármilyen módon 
enyhítették és utolsó útjára elkísérték, ezúton 
mondunk köszönetét.

Özv. DÁVID JÁNOSNÉ 
és gyermekei.

Jókarbanlevő SrEílS
a kiadóban. 920

Igás szánkót veszünk, 
ság.

Engel betéti társa-
919

Körjegyzőségek figyelmébe!

Az új közigazgatási évre 
szükséges nyomtatványok :

Közmunka kivetési lajstrom,

Pénztárvizsgálati jegyzőkönyvek, 

Pénztárkönyvek (kis és nagy alak), 

Ebadó kivetési lajstrom, 

Nyugták, ellennyugták, 

Iktatók, Mutatók, 

Postakönyv,

Határozati ív „Hadisegély kiutalásról", 

a Légoltalmi társulatok részére szük­

séges nyomtatványok stb. beszerezhetők

Rádióműsorunk Budapest 1-en

1942. dec. 14-töl dec. 20-ig.
Hétfő

7 Zene 10.15 Fúvószenekar 11.15 Lemezek 12.10 
Rádiózenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Szalon; 
ötös 3.20 Postászenekar 5 Magyar nóták 5 50 Rádió 
a rádióról 6 Operaházi zenekar 7.30 Hogyan ké­
szül a hegedű, közv. 7.50 Tánczenekar 8.45 Honvéd­
zenekar 10.10 Filmmuzsika 10 45 Szórakoztató zene,

Kedd
7 Zene 10.10 Rádiózenekar 11.40 Divattudósltás

12.10 Honvédzenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 
Cigenyzene 3 2 OSzalonzenekar 3.50 Gyermekdélután
5 Részletek Kacsóh Pongrácz müveiből 6 20 Kitten- 
berger K történetei az állatvilágból, felolv. 7 05 
A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt kiállítása és vására, 
közv. 7 20 Tánczene 8 20 Szórakoztató zene 10 10 
Cigányzene.

Szerda
7 Zene 10.15 Szalonötös 11.15 Berlioz-művek

12.10 Rendőrzenekar 1 30 Honvédeink üzennek 2 
llniczky-zenekar 3.20 Gyermekeknek 4 Kaszap 1. 
emlékezete 5 Operettrészletek 5.20 Ahol gyermek 
voltam 6 Honvédműsor 7.05 Beszkárt-zenekar 8.10 
Keresztessy Mária énekei 8 25 Pierre házasodni 
akar. Vígjáték 1 felv. 8.50 Tánczene 10.10 Rádió­
zenekar 11 Magyar nóták.

Csütörtök
7 Zene 10.15 Tűzoltózenekar 11.40 Külföldi híradó

12.10 Rádiózenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 
Tánczenekar 2 45 Műsorismertetés 3 20 Okszerű 
legelő- és rétgazdálkodás a Kárpátalján, előadás 
3.45 Fráter L. nótái 4 Az olajos növények, előadás
6 Magyar nóták 7.C5 Szól a katonabanda 7 25 
Angyalfia honvédeinknek, közv. 8.40 Hogyan él a 
finn paraszt? előadás 8 55 Operettrészletek 10 10 
Rádiózenekar.

Péntek

7 Zene 10,10 Zenekari művek 11.15 Szalonzene­
kar 11.40 Szépitöszerek, előadás 12.10 Postászene­
kar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Rádiózenekar 3.20 
Fúvószenekar 3.50 A korszerű háború katonái, elő­
adás 5.15 Emlékek Ady Endréről, Babits Mihályról 
és Móricz Zslgmondról. előadás 5.50 Sportközle­
mények 6 20 Magyar lélek — magyar ének, hang- 
felv. 7.05 A kender és a len áztatása, előadás 7.20 
Rádiózenekar 8 10 Szerelmes titánok 8 40 Tévedni 
emberi dolog, előadás 10.10 Melles Béla-ze. ekar
11.10 Magyar nóták.

Síombat
7 Zene 10.15 Szórakoztató zene 11.15 Kamara­

zene 12.10 Honvédzenekar 1 30 Honvédeink üzennek 
2 Cigányzene 3.20 Operarészletek 5 Jazz-egvüttes 
5.20 Szinésztréfák 5.45 Fellegi T. énekel 6.20 Le­
mezek 7 05 Hangképek innen-onnan 8.05 Tánczene 
8.40 A színész nem emher. Játék 1 felv. 9.10 Cigány­
zene 10.10 Lemezek 11 Rádiózenekar.

Vasárnap
7.30 Zene 8.30 Őszinte beszéd 9 Görögkat. mise 

10 Egyházi szentbeszéd és mise 11J5 Evangélikus 
Istentisztelet 12,15 Levente-műsor 12.55 Karácsony 
előtt, előadás 1.10 Fúvószenekar 2 Dalok 3.45 
Beszkárt-zenekar 5 Kivánsághangverseny 8 Somlay 
Artúr csevegése 8.10 Mindenből mindenkinek 8.40 
Sporteredmények 10 15 Szórakoztató zene 11.30 
Géczy Barnabás zenekara.

Nyitrai és Társánál, Léván.

Ára: P 6.80.

Az alábbi cégek árusítják:

Galambos Jenő
üveg és porcellánkereskedés

Nagy Dezső drogéria

Nyitrai és Társa
könyvkereskedés,

Pálffy Jánosné drogéria.

Hirdetmény
A téli időjárás beálltával felhívom Léva 

megyei város lakosságának figyelmét a jár­
dák gyalogjáró része letakaritasára

A háztulajdonosok, azok megbízottai, vagy 
bérlői kötelesek a házuk előtt elvonuló gya­
logjáró rész állandó hr eltakarításáról és a 
síkos járdarész behintéséről gondoskodni.

A gyalogjárda rész hóeltakarilása és a sí­
kos járdarész behintésének a kötelezettsége 
a be nem épített ingatlanok tulajdonosaira is 
kiterjed.

Ahol a gyalogjáró rész szegélyezéssel nincs 
ellátva, ott 1 méter szélességben kell a gya­
logsat a hótól megtisztítani, illetőleg felhin­
teni.

Az „állandó" hóeltakaritást úgy kell értel­
mezni, hogy a járdarészek a nap minden 
szakában, illetőleg órájában hómentesek le­
gyenek.

A háztulajdonosok, azok megbízottai, vagy 
bérlői kötelesek gondoskodni arról, hogy a 
gyalogjárda részek reggel fél 8 órára már a 
hótól eltakarítottak, illetőleg a síkos járda­
részek már felhintettek legyenek.

Felhívom az összes érdekeltek figyelmét 
arra, hogy amennyiben a járda letakaritási 
kötelezettségüknek a jövőben kifogástalanul 
nem tesznek eleget, ellenük a kihágási bün­
tető eljárást megfogom indítani

Léva, 1942 december hó 1-én.
A kapitányság vezetője: 

Dr BUGÁR JÁNOS s. k.
m. kir. rendőrkapitány.

Hirdetmény
Miheztartás és tudomásul vétel végett fel­

hívom Léva megyei város lakosságának fi­
gyelmét arra, hogy a Honvédelmi miniszter 
ur f. év november hó 23-tól kezdődöleg a 
Lego elsötétítést a következőképpen szabá­
lyozta

1) Épületek elsötétítése 20 órakor kezdő­
dik és reggel 5 óráig tart.

2) Léva ,m- városban 23 óráig nem teljes 
fényű közvilágítás (utcai világítás) 23 órakor 
kezdődik és reggel 5 óráig tart.

3) Járóművek csökkentett fényű elsötétitése 
‘3có[akor kezdődik és hajnali 5 óráig tart

Felhívom a lakosság figyelmét a fenti 
rendelkezések legpontosabb és leglelkiismere­
tesebb betartására.

Léva, 1942 december 1.
A kapitányság vezetője :
Dr. BUGÁR JÁNOS s. k.

m. kir. rendőrkapitány.
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SZLOVÁKIÁVAL. A hivatalos lap köalí aat 
aA megállapodást, mely i magyar 4» * szlo­
vák kormány között jstt létre n egyes féld- 
bktokpolitikai intézkedésekkel összefággö fiié- 
lékek dolgában. A két kormány vegyes bizott­
ságokat alakított és az élj Írási szabályok 
szerint, azok az állampolgárok, akiknek föld­
birtokát aa érdekelt állampolgárok igényba- 
vklték, a vegyes bizottsághoz fordulhatnak 
elöterjeaitéseikkel.
• <

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélben érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Örökbe adnám £ “
kislányomat és négy éves kisfiámat Címem
Szabó B. Zseliz. Újtelep 441 szám. 893

FI j-| ' a70nnal • bőid föld Levan, levél-
UiaClO cim: postátok 15 Léva. 917 

Egy keveset viselt női kábát 
a kiadóban.

eladó. Cím
911

* intelligens rk., gazdasághoz sq-u eves kertészethez értő özvegyember 
két gyermekkel feleséget keres: benősiilés 
lehetséges. Cim a kiadóban 912

I . - -| szabadságonQJrosz harctérről iévs katona a 
harctéren küzdő bajtársak részére hasznaiható 
telepes rádiót keres megvételre. 914

l"l I rL I • volt jöforgalmu tej-Uzlethelyiseg csarnok és kifőzde 
azonnal kiadó. BVi u 2. sz 915

Szép
részére

bútorozott utcai szoba, fürdőszoba­
használattal 1 vagy 2 személy 

azon al kiadó. Felszabadulás útja
16 b. 894

Eladó kétágyas kézimunka ágyteritö.
D e. 9—11-ig Koháry-u. 2. 916

TUNGSRAM ®
.Áttétes

PHILlXH
MINŐÉN SZAKÜZLETBEN

EGYEN. ÉS VÁLTÓÁRAMON 
MINDEN FESZÜLTSÉGRE 

szappan, penge, víz és ecset 
nélkül tükörsimára borotvál.

Búcsúzó
Mindazoknak a kedves lévai barátaimnak, 

ismerőseimnek, akiktől személyesen nem tud­
tam búcsút venni, ezuton mondok egy szebb 
és boldogabb jövőbe vetett Isten hozzádot.

MÁRTON LÁSZLÓ 
pusztaszabolcsi Máv tanitó.

' ■

SPORT ------ 1
Nagyszerű győzelem

Lévai TE—PeMTK 4 :1 (1:1)
NB III. mérkőzés Léván. 500 néző.

Végre teljes csapattal állhattunk ki, csak 
Halász hiányzott. Ismételten játszott a beteg­
ségéből felépült Boross, dacára annak, hogy 
súlyos kézsérülést szenvedett. Kazár — Báli, 
Németh II. — Kátay, Németh I., Horváth II. 
— Szabó I., Szabó II, Boross, Nemcsok, 
Angyali volt a lévai felállítás. Az első félidő­
ben a balszerencse kisérte támadásainkat, de 
a második félidőben a nehéz talajon is kijön 
a lévai tudás és imponáló módon biztosan 
győz a lévai csapat. Góllövők: Szabó II (2), 
Szabó II, Angyali, illetve a pestszenterzsébeti 
Szabó Kitűntek: Kazár, Báli, Horváth II., 
Szabó II. és Nemcsok, illetve a pestszent­
erzsébeti kapus, középfedezet és a csatár­
soruk jobbszárnya.

A TÖBBI EREDMÉNY: FTC-Várpalota 
6 2 Várpalotából 4 játékost kiállítottak I 
Fér. Törekvés—P. Rákóczi 3:3. A sereghajtók 
megosztoztak a pontokon. KAC - Csillaghegy 
3:0. Veretlen maradt a KAC, igaz, hogy a 
zöld asztal is segítette. Dorog—KFC 3:3. 
Balszerencsés volt a KFC.
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ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET
ieányintézete

KÖLCSÖNÖKET

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

Magyar királyi állami kórház, Léva

301 — 1—1942 ikt. szám.

Versenytárgyalási 
hirdetmény

A lévai m. kir. állami kórház az 1943. évi 
január hó 1-től 1943. évi december hó 31-ig 
terjedő időben szükséges élelmiszerek (hú­
sok és hentesáruk, fűszer és gyarmatáruk, 
liszt, kenyér és péksütemény, tej, vaj, stb.) 
tisztítószerek, irodaszerek, orvosi vényre el­
készítendő gyógyszerek valamint gyógyáru, 
szérum és röntgen vizsgálathoz szükséges 
anyagok szállítására nyilvános versenytár­
gyalást hirdet.

A teljesszövegü versenytárgyalási hirdet­
mény, valamint az ajánlati űrlap és mellék­
letei a lévai m. kir. állami kórház gazdasági 
hivatalában (Antal Gyula-u. 2. sz) a hivata­
los órák alatt, 8—14 óráig megtekinthetők, 
illetve díjmentesen beszerezhetők.

Az ajánlatokat a fenti megrendelöhivatal- 
nál 1942. évi december hó 30-án, délelőtt 
11 óráig kell benyújtani.

Léva, 1942. évi december 5.
Dr. DOLESCHALL FRIGYES s. k. 

egyetemi m. tanár, 
igazgató főorvos.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóság.

Jönni gebhoröt

A NÉ?1 ŐÍ^ÖN CfuHATATLA"

3536 — 1942 tkvi. szám.

Árverési hirdetmény
(kivonat)

Dr. Varga Ottó ügyvéd által képviselt 
Bertók Mihály végrehajtatónak — Almási Ist­
ván végrehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében a tkvi hatóság végrehaj­
tási árverést 450 P 64 fiit. tőkekövetelés és 
járulékai hehajtása végett a vámosmikolai 
kir. járásbíróság területén lévő Ipolypásztó 
községben fekvő, s az ipolypásztói 7. számú 
tkvi betétben A. I. 1—4 sor, 349, 350, 351 
és 352 srsz. a. felvett kertek és 99 őisz. 
házból Almási István nevén álló fele részre 
2212 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1943 évi janáár hó 9. napján 
d. u. 3 órakor Ipolypásztó községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyanannyi szá­
zalékra kell kiegészíteni.

Vámosmikola, 1942 december 2.
Dr. vitéz PAPP ISTVÁN s. k.

kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

ZILAI LENKE * 
kiadó.

Ösztönösen idegenkedik a falusi 
nép minden új anyagtól és esak 
az úgy nevezett valódi termékeket 
használja és szereti. Áll ez a 
cikóriakávéra is, amely et valódi- 
nak ismer el s amelynek illata, 
zamata és aranybarna színe érté­
kes anyagra is vall. A Franck 
cikóriakávé akár egymagában is 
— tejjel keverve — mint ízes és 
zamatos kávéital igen megbecsült 
volt, több mint 100 esztendeje 
mindig a háziasszony szemében.

íggg
( cikóriakávő

Nyamatott Ayitrat és Társa könyvnyomdájában, Livin


